«Чтобы быть хорошим преподавателем, 

нужно любить то, что преподаешь, 

и любить тех, кому преподаешь»

Василий Ключевский

Эссе

«Я-учитель!»
В школе у каждого ученика есть свой любимый учитель, любимый предмет. Все предметы важны, но каждый, кто учится, должен думать о том, к чему стремиться, к чему идти, каким будет его будущее? Вот и передо мной  стал такой вопрос на пороге выпускных экзаменов  в 11 классе. С малых лет я хотела стать актрисой. Но не стала. И если бы сейчас мне задали вопрос»Что бы вы хотели изменить в своей жизни?» Я бы ответила «Ничего!» На сегодняшний день у меня есть любимая работа, 650 детей, которых я обучаю, возможность привлекать их к внеурочной деятельности и возможность самой участвовать  в конкурсах, саморазвиваться и самореализовываться. 
Каждому из нас нужен учитель, и мы его часто находим в себе или во внешнем мире. Многие обретают учителя в религии, в книгах, в музыке, в поэзии. Одни учатся на своих ошибках, а другие на чужих. Мы контактируем с внешним миром, чтобы чему-то научиться. Всегда хочется находиться рядом с человеком, излучающего нежность, заботу, радость, у которого есть чему научиться. Но многие из них не становятся хорошими учителями. 

Каким же должен быть хороший учитель? 

Справедливым? Добрым? Отзывчивым? Умеющим держать дисциплину? Умеющим заинтересовать своего ученика? 
Да, конечно, безусловно! 
Но учитель должен быть прекрасным оратором и актером. Ведь не зря же это желание было у меня с детства. Я думаю, что педагогом нужно родиться, так же как рождаются в этом мире поэты или художники. Элегантный внешний вид, выразительная мимика, жесты обращение к ученикам по именам, умение четко сформулировать конкретные цели, проверять степень понимания учебного материала – необходимые черты для педагога. Свое право быть Педагогом, Учителем, Воспитателем, должен ясно давать себе отчет в том, что достойное выполнение профессионального педагогического долга потребует от него принятия на себя целого ряда обязательств.

Во – первых, учителю, воспитателю следует объективно оценить свои возможности для будущей педагогической деятельности, узнать и проанализировать свои сильные и слабые стороны.

Во – вторых педагог должен овладеть общей культурой интеллектуальной деятельности, культурой общения и поведения.

В – третьих, педагог является не только организатором учебной деятельности обучаемых, но и вдохновителем сотрудничества участников образовательного процесса.

Моя основная задача - совершенствовать свои организаторские, коммуникативные способности.

Заходя в класс к детям я должна  оставить все свои проблемы за пределами школы. Я должна целиком  и полностью на 45 минут погрузиться вместе с детьми в изучение новой темы. Совершить путешествие по странам Древнего Египта, Греции, Рима с учениками 5 класса. С выпускниками 9 и 11 классов сформировать метапредметные, личностные, учебные знания, умения, навыки. А кроме этого подготовить к ОГЭ и ЕГЭ. Очень много споров в настоящий момент  о достоинствах и недостатках ЕГЭ. Хотелось бы сказать, что на протяжении моего педагогического опыта я заметила необходимость проводить психолого-педагогическую  подготовку учеников  к этому экзамену. Я работаю в обычной средней общеобразовательной школе №100.Веду историю, обществознание и право. Своим кредо я считаю «научить ребенка-это создать ему условия для полного овладения своими способностями». Трудно ли работать в школе? С одной стороны это бесконечная работа с тетрадями, подготовка к урокам, проведение промежуточной аттестации и экзаменов. А с другой, работа в школе - это ни с чем несравнимое чувство любви детей к твоему предмету, к тебе, как к любимому учителю. И я отношусь  к каждому своему ученику как к своему ребенку, потому что  постоянно переживаю за успехи и неудачи своих детей на  всероссийских олимпиадах и конкурсах, на экзаменах ОГЭ и ЕГЭ. Ведь за столько лет работы в школе каждый ученик стал тебе дорог, как свой собственный ребенок!
Мой ученик-это юридически грамотный, компетентный во всех сферах, интеллектуальный. Выпускник должен уверенно шагать по жизни, быть самостоятельным. Изучение моих предметов помогает моим ученикам в жизни. Я люблю свою профессию и благодарна судьбе за то, что она дала мне возможность быть полезной детям. Я ни разу не пожалела о выбранной профессии!
